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KẾ HOẠCH TỔ CHỨC HỘI GIẢNG NHÀ GIÁO GDNN
CẤP TRƯỜNG NĂM HỌC 2023-2024
Thực hiện Kế hoạch đào tạo năm học 2023-2024, Nhà trường xây dựng Kế hoạch Hội giảng nhà giáo giáo dục nghề nghiệp cấp trường với những nội dung cụ thể như sau: 
I. Mục đích yêu cầu:
1. Mục đích:

- Phát hiện, công nhận, tôn vinh nhà giáo giáo dục nghề nghiệp dạy giỏi; nhân rộng những điển hình tiên tiến, góp phần thu hút các thành phần xã hội tham gia vào giáo dục nghề nghiệp; tạo động lực phát triển giáo dục nghề nghiệp của nhà trường.


- Tạo động lực cho nhà giáo giáo dục nghề nghiệp phấn đấu, hoàn thiện bản thân đáp ứng yêu cầu đổi mới, nâng cao chất lượng giáo dục nghề nghiệp, phát triển nghề nghiệp.

- Góp phần nâng cao hiệu quả sinh hoạt chuyên môn; đẩy mạnh các phong trào thi đua dạy tốt, học tốt trong nhà trường; khuyến khích, động viên, tạo cơ hội cho nhà giáo học tập, giao lưu, trao đổi kinh nghiệm trong giảng dạy.
- Đánh giá năng lực giảng dạy thực tế của đội ngũ nhà giáo của nhà trường; trên cơ sở đó giúp nhà trường xây dựng kế hoạch bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và chọn bài giảng, nhà giáo tham gia Hội giảng nhà giáo giáo dục nghề nghiệp cấp tỉnh Phú Thọ năm 2025.

2. Nguyên tắc của Hội giảng:


- Dựa trên sự tự nguyện của nhà giáo giáo dục nghề nghiệp; không ép buộc, không tạo áp lực cho nhà giáo tham gia Hội giảng.

- Thu hút được nhiều nhà giáo giáo dục nghề nghiệp tham gia.

- Đảm bảo tính trung thực, dân chủ, công khai, minh bạch, công bằng, khách quan, thực chất và đúng quy định của pháp luật.

- Lựa chọn được những bài giảng điển hình để giới thiệu nhân rộng và động viên kịp thời.

II. Thời gian thực hiện:
- Đăng ký bài giảng: Từ 25/3/2024 đến 10/4/2024
- Thực hiện hội giảng: Từ 22/4/2024 đến hết 10/5/2024.
III. Đối tượng tham gia: Đối tượng tham gia Hội giảng cấp trường năm học 2023-2024 gồm các nhà giáo đang giảng dạy tại trường. Các đơn vị cử tối thiểu 50% nhà giáo tham gia trên cơ sở đảm bảo có thể chọn cử nhà giáo tham gia hội giảng cấp tỉnh năm 2025. Đối với các đồng chí trong Ban giám khảo Hội giảng cấp trường năm học 2023-2024, các đồng chí đã tham gia hội giảng cấp tỉnh năm 2023 được miễn tham dự hội giảng nhưng có thể đăng ký tham gia để giao lưu, trao đổi kinh nghiệm trong giảng dạy. 
IV. Nội dung, hình thức:

- Nhà giáo tham gia Hội giảng thực hiện một bài giảng lý thuyết hoặc bài giảng thực hành hoặc bài giảng tích hợp. Đối với các khoa, tổ chuyên môn nghề yêu cầu có trên 70% số bài giảng thực hành và tích hợp. Nội dung bài giảng do các nhà giáo tự chọn nằm trong chương trình môn học/mô đun mà nhà giáo được phân công giảng dạy. 
 
- Thời gian trình giảng:


+ Bài giảng lý thuyết: 45 phút.


+ Bài giảng thực hành (Phần hướng dẫn ban đầu): 60 phút.


+ Bài giảng tích hợp: 60 phút.

- Mẫu giáo án thực hiện theo Quyết định số 644/QĐ-CĐCT ngày 24/8/2021 của Hiệu trưởng Trường Cao đẳng Công Thương Phú Thọ Ban hành Quy định về hồ sơ, sổ sách trong đào tạo trình độ trung cấp, trình độ cao đẳng tại Trường Cao đẳng Công Thương Phú Thọ.  
- Đối tượng giảng dạy tại Hội giảng cấp trường là học sinh, sinh viên thực hoặc giả định (ưu tiên khi chấm điểm đối với học sinh, sinh viên thực).
V. Tổ chức thực hiện:
Các nhà giáo đăng ký bài giảng theo mẫu nộp cho trưởng khoa hoặc tổ trưởng tổng hợp gửi về phòng Đào tạo theo tiến độ.
Phòng Đào tạo xây dựng Kế hoạch Hội giảng, chuẩn bị phiếu đánh giá bài giảng, tổng hợp kết quả Hội giảng và báo cáo với lãnh đạo nhà trường.
Phòng Kế hoạch Tài chính chuẩn bị kinh phí thực hiện Hội giảng.

Các khoa, tổ chuyên môn đảm bảo cơ sở vật chất, xưởng thực hành, thiết bị để nhà giáo trình giảng và chủ động phối hợp với phòng Đào tạo trong việc triển khai kế hoạch.
Để Hội giảng nhà giáo giáo dục nghề nghiệp cấp trường năm học 2023-2024 đạt được mục đích, yêu cầu đề ra, Nhà trường yêu cầu các nhà giáo sắp xếp lịch để dự giờ và mỗi nhà giáo phải dự tối thiểu 50% số giờ giảng trong danh sách. Đây là một tiêu chí quan trọng để xếp loại lao động. Đối với những trường hợp nhà giáo vì bận các nhiệm vụ khác không dự đủ giờ theo quy định phải có văn bản giải trình và được Ban Giám hiệu đồng ý.

HIỆU TRƯỞNG
Nơi nhận:

- Ban giám hiệu;
- Các phòng, khoa, TT, tổ CM                                                             (ĐÃ KÝ)
- Lưu ĐT, VT.
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